



HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

700 30 Ostrava - Zábřeh, Výškovická 40



Váš dopis značky:
Ze dne:
Naše značka:

Vyřizuje:
Tel.:
E-mail:

Datum: 16. října 2013

Počet listů: 1
Přílohy: 1

Vážená redakce,

dovolujeme si Vás oslovit v souvislosti s preventivní kampaní České asociace hasičských důstojníků a Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje. Cílem této preventivní kampaně je zvýšit povědomí občanů Moravskoslezského kraje o možnostech ochrany před negativními účinky nebezpečných plynů a požárů v objektech určených k bydlení. Iniciačními faktory byly události z posledního období, které souvisí s únikem zemního plynu, ke kterým došlo v České republice (tragická událost z února 2013 ve Frenštátě pod Radhoštěm, výbuch plynu v Praze v dubnu 2013 a výbuch plynu v Havířově v září 2013).

Tímto se na Vás obracíme s žádostí o možnost uveřejnění textu zaslaného v příloze a informačních letáků (Nebezpečné plyny v domácnosti a Autonomní hlásiče požáru) ve Vašem periodiku.

Děkujeme za spolupráci

S pozdravem

plk. Ing. Jiří Pokorný, Ph.D.,MPA
náměstek pro prevenci a CNP

Hasiči přicházejí s kampaní varující před nebezpečnými plyny a požáry v domácnostech

Česká asociace hasičských důstojníků (ČAHD) zahájila letos v létě ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem (HZS) Moravskoslezského kraje, HZS Olomouckého kraje dlouhodobou kampaň, varující před stále více hrozícím nebezpečím požárů a úniku zemního plynu, propan-butanu a oxidu uhelnatého v domácnostech.

Hasiče nenechává spát reálné nebezpečí zranění i usmrcení osob při událostech souvisejících s výbuchem zemního plynu v domácnostech. V živé paměti máme poslední dvě „velké“ události v únoru 2013 ve Frenštátu pod Radhoštěm a o dva měsíce později v Praze, které si vyžádaly několik mrtvých a zraněných osob. Poslední případ výbuchu souvisejícího s únikem plynu se stal v září v bytovém domě v Havířově-Šumbarku.

Časté jsou v dnešní době také otravy oxidem uhelnatým vznikajícím při nedokonalém spalování (karmy v koupelnách, závadné kotle apod.). Kampaň je také reakcí na obavy občanů z celé ČR, kteří stále častěji volají na tísňovou linku hasičů s upozorněním, že v okolí svého bytu či bydliště cítí plyn.

Statistika posledních šesti let (http://www.cahd.cz/?page_id=1234) jasně hovoří o nebezpečí a důležitosti nepodceňování negativní „role“ plynů v domácnostech. Počet mimořádných událostí (únik nebezpečných plynů) stále roste, stejně tak jako počet zachráněných a evakuovaných osob.

Pozornost si zaslouží rovněž následky požárů v domácnostech. Ačkoli počet požárů v domácnostech za období let 2008 až 2012 činí „jen“ 18 % z celku, jejich následky jsou alarmující. Počet usmrcených osob při požárech v obytných budovách v porovnání s usmrcenými osobami při ostatních požárech dosahuje přibližně 40 %. Počet zraněných osob při požárech v domácnostech činí téměř 50 % z celkového počtu zraněných.

Ze statistiky v letech 2008 až 2013 vyplývá, že počet osob usmrcených v důsledku otrav nebezpečným plynem není tak alarmující jako např. počet úmrtí při požárech. Je třeba ovšem brát ohled na vysoké riziko, které při úniku nebezpečného plynu hrozí, především výbuch s následným požárem. **Hasiči v ČR vyjíždějí k událostem s únikem nebezpečného plynu v průměru jednou denně!**

ČAHD bude informovat v rámci kampaně prostřednictvím letáků či podrobnými informacemi na svém webu. **Informativní letáky** jsou k dispozici ke stažení a volnému využití (vytištění) různými subjekty (obcemi, bytovými družstvy apod.) i jednotlivci. Uloženy jsou na webu ČAHD: http://www.cahd.cz/?page_id=835.

Na stránkách ČAHD (www.cahd.cz) jsou k dispozici vedle popisu vybraných nebezpečných plynů, **seznamy hlásičů požáru a detektorů plynů** – metanu (zemního plynu), propan-butanu a oxidu uhelnatého. Jsou doplněny o rámcové cenové relace a fotografie a také o **otevřený seznam firem**, které je vyrábějí či dodávají na trh. Tento seznam je možné doplňovat a upravovat. Tyto detektory snižují riziko výbuchu či otravy v domácnostech. Hlásiče požáru upozorní na vznikající požár.

V Moravskoslezském kraji zajistí hasiči, ve spolupráci s dopravci, umístění 1300 kusů letáků v průběhu celého měsíce listopadu u všech hlavních dopravců.

Na začátek listopadu připravují hasiči v Ostravě seminář pro velká stavební a bytová družstva a majitele bytových domů v našem kraji, zaměřený na zajištění bezpečnosti v domácnostech.